

省级数字化设计与智能制造职业技能竞赛在通举行

204名选手同台竞技

本报讯 (记者何家玉)5日—6日,“江苏工匠”岗位练兵职业技能竞赛暨第三届“华信空调杯”江苏省数字化设计与智能制造职业技能竞赛在江苏省南通工贸技师学院举行。此次竞赛包含“CAD机械设计”和“创客实践”两个赛项,来自41家学校和企业的204名选手参加角逐。

本次竞赛由省人社厅指导,崇川区总工会承办。比赛设学生组和职工组,采取理论考试与技能操作相结合的方式进行,“比赛中能接触到很多企业,学习到一些前沿知识,与其他选手切磋也能帮助自己增长知识才干。”江苏省南通工贸技师学院参赛教师吴子皓说。

近年来,江苏省南通工贸技师学院以赛促训、靶向培育,在国家级技能竞赛上屡创佳绩,先后获得第二届全国职业院校技能大赛网站技术项目银牌、第四届全国新能源汽车关键技术技能大赛学生和教师团队双金牌。开幕式上,学校还与南京富莱宁信息科技有限公司、市电脑信息业协会等四家单位签订校企合作协议,借助双方平台开展学生实习见习、员工技能培训等工作。

崇川区自去年成立全市首个“产业人才培养联盟”以来,已累计培育产业技能人才超8000名。

通州湾示范区携手高校举办创新创业训练营
优秀创赛项目进行路演

本报讯 (记者吴霄云)近日,通州湾示范区联合上海理工大学与南通职业大学,在上海理工大学举办“联通·育英才”创新创业训练营及沪通大学生优秀创赛项目路演活动。

在路演环节中,来自两所高校的10支优秀创赛项目团队逐一登台,展示了他们在无线电能传输系统、基于人工智能的手语识别技术、一体化芋头种植机等前沿领域的创新成果。项目负责人详细介绍了项目的背景、技术特色及应用前景,并对未来的发展潜力进行了展望。专家组对每个项目进行了分析和点评,提出优化建议。

活动期间,师生们还共同参与科技创新服务课程,体验木质手工艺品的制作,感受了工艺与文化的魅力。开营仪式前,与会者参观了上海理工大学校史馆,深入了解了学校的发展历程,深刻体验了百年学府的学术氛围和文化底蕴。

近年来,通州湾示范区不断创新人才工作思路,积极搭建人才交流平台,实施人才集聚工程,人才队伍在数量、素质和结构上均呈现出积极向好的发展态势。通州湾示范区相关负责人表示,将继续加强与高校、科研院所的合作,搭建跨区域联动、政校企合作的平台,充分调动各方资源,深化校地合作,推动人才与产业的精准对接,为区域发展注入新活力。

通江达海 向新提质

(上接A1版)博时基金投决委专职委员兼年金投资部总经理于善辉、财通基金副总经理林梓才,与浙商证券首席战略官兼研究所所长邱冠华、华创证券副总裁兼研究所所长董广阳、长江证券机构客户部总经理兼研究所联席所长邬博华、首药控股董事长李文军、艾森股份董事长张兵、利元亨副董事长卢家红等,分别围绕“预期与现实、全球资产配置展望”和“产业链创新链双向融合”等话题,以圆桌对话的形式开启“头脑风暴”。活动顾问单位,朝阳永续CEO廖冰作了题为《证券研究AI应用场景》的主题演讲。

上海证券报创办于1991年7月1日,自1995年起由新华社主管主办,既是中国证监会和国家新闻出版署法定的证券市场信息披露媒体,也是以权威、专业、价值为宗旨,以开放、分享、共赢为目标的资本市场综合性服务平台。

会上,第六届上证最佳分析师评选颁奖仪式举行,现场共颁发32个奖项,包括最具影响力证券研究机构奖、进步最快研究机构奖、最佳ESG实践机构奖等3个机构奖项,以及29个单项和行业奖项,逾百位证券行业分析师出席此次盛会。

百村百策 富民增收

(上接A1版)经过商洽,今年上半年与一家企业签订长期租赁合同,每年可获租金收入137.75万元。

抓产业就是抓发展、促振兴。走进隆政街道三里闸村工业园区,一派生机勃勃的景象映入眼帘。该村拥有企业100多家,依托现有资产,逐步引进绿色、高效企业入驻,形成良性“筑巢引凤”效应,2023年实现村营收入480万元。今年,该村招引市外高企注册资本1家,新增二三产税收企业5家,通过税收返还预计可增加村营收入80多万元;通过盘活土地资源,在50亩土地上建起了村级标准厂房,年租金近140万元。该村先后流转集体土地185.41亩,开发苗圃产业并对外周边环境提档升级,打造“锦鲤印象”三里十景主题公园,项目每年可新增租金12万元。

隆政街道兴村的村营收入主要来源于土地流转升溢、资产资源发包以及投资收益等。此前,村里发展以龙湖山庄为主搞旅游业,以水稻小麦种植区和桃园为主搞种植业。今年,该村外延产业结构,斥资240万元购买厂房一处,斥资60万元建设连栋大棚一处,预计年增加村营收入20万元。

勇于尝试,把握新业态新机遇

近年来,隆政街道海北村依托辖区资源禀赋、人文特色和产业空间,发挥基层党组织的“牵引”作用,创新实施“美蝶家”党建项目,即通过发展乡村产业,打造乡村地标,叫响乡村品牌等形式,探索形成绿色、低碳、和谐的发展新模式。“先后引进海北农庄、白鹭林等特色项目,文旅产业布局不断成熟,为村集体经济带来新增长点。”村党总支书记于银凤介绍。

东方牡丹园系海北村特色点位之一,是集产业加工、休闲娱乐于一体的综合性游园,每年5月都会呈现“千亩花海、万人游赏”的生动画面。今年3月,东方牡丹园投资建设标准化厂房,海北村集体经济组织合作社以土地使用权入股,与农业企业以联营方式投资建设牡丹籽油加工项目,海安高新区特地办理了首宗集体土地联营供地,以推动牡丹一二三产融合发展。

在孙庄街道农民创业孵化园的莲藕基地,几乎每天都有人在挖藕,并销售到周边的农贸市场。“考虑到村里水资源丰富,闲置土地坑塘较多,2022年,村党总支牵头成立了晨韵农副产品农民专业合作社,并流转土地400多亩,引入第三方种植大户种植莲藕,增强村营收入。”韩庄村党总支书记江海贵说,通过“党支部+合作社+种植大户+农户”模式,实现了莲藕种植品种培优、品质保障、品牌提升。韩庄村注册了“韩风藕舍”农产品商标,投入120万元新建1000平方米的莲藕深加工基地,成功推出了藕带、藕粉、藕片、藕汁等系列产品。

2023年10月,合作社与上海启龙农业科技、南通袁博士餐饮管理、香港橡里3家公司成功签约,有效拓宽莲藕净菜、莲藕加工品的销售渠道。韩庄村从种植莲藕过程中的土地流转、资产租赁、销售服务等方面增收28万元,村集体经济实现“从小到大、由弱变强”的转变。

本报记者 赵勇进 本报通讯员 赵孟



如东一门闸村引入金丝皇菊,探索形成集育苗、种植、加工、销售于一体的产业链条——

一朵“金花”拓宽农户致富路

昨日,如东县大豫镇一门闸村鲜花加工厂里,村民们正忙着将一朵朵烘干定型后的金丝皇菊分装打包。“我们的‘犇菊’牌皇菊通过线上、线下推广相结合的方式销售,预计今年能为村里带来近40万元的收入。”一门闸村党总支书记黄浩新说。

2017年,一门闸村依托当地土壤和气候优势,引进金丝皇菊种苗和烘烤设备,发展皇菊产业。经过多年摸索实践,金丝皇菊种植和深加工技术日益成熟。目前,该村已形成集育苗、种植、加工、销售于一体的专业产业链条。色泽明艳的小菊花不仅扮靓了乡村、壮大了集体经济,更为乡村振兴锦上添花。

连续8年种金丝皇菊

金丝皇菊色泽金黄,外形美观,不仅具有很好的观赏价值,而且气味芬芳。作为一种药食同源的花卉,用其泡茶,能够消暑、润喉;用作药材,具有清火明目、清热解毒等功效。今年是一门闸村种植金丝皇菊的第8个年头。

“金丝皇菊最怕霜冻,连日来,我们抢

晴好天气,组织村民加快采摘进度。眼下,50亩金丝皇菊已基本采收结束,每亩地鲜花产量在2000斤左右。”黄浩新说,高亩产得益于精心培管。在金丝皇菊生长期,村里除了安排专人负责日常除草、浇水、护理外,还追加了一次有机肥,使得开出的菊花朵型更大,花量也明显提升。

一门闸村的金丝皇菊主要用于制作茶饮,采摘后,经过消毒、杀菌、烘干、精选等流程,才能对外销售。“鲜花需要及时进入烘房烘制,以保证色泽鲜艳、口感醇厚,从而使品质更优。”黄浩新说,目前,村里12台烘干设备正马力全开,24小时不间断作业,“每批鲜花都要历经60小时、38℃—60℃的烘烤,才能变为成品干花。一亩地鲜花大约能加工成150至160斤干花。”

自育花苗降本增效

为何想起种植金丝皇菊?黄浩新说,这还得从2017年说起。

当年,大豫镇组织一门闸村、徐征村工作人到无锡市锡山区山联村学习金丝皇

菊产业。实地考察后,黄浩新觉得大有可为,回来便落实土地流转,并邀请山联村皇菊种植专家现场指导。

“2017年试种了10亩,我们发现这里的气候、土质都很适合金丝皇菊的生长,后来就逐年扩大种植规模。”黄浩新介绍,在实施规模化扩张的同时,村“两委”也在积极摸索更为经济实惠的种植方法。“刚开始,花苗全靠买,每朵价格在2.5元左右,数十亩种下来,投入巨大。后来我们到无锡、江西、安徽等地去学习扦插法,现在的花苗全部由我们自己扦插,自己培育。”

扦插法就是在花苗新芽在10厘米—15厘米时,选择健壮、无病虫害的枝条作为插条,插到湿润的土壤当中,促其生根。通过引入这种育苗方法,一门闸村实现了“花苗自由”。目前,每朵花苗的价格保持在0.15元左右,大大降低了成本投入。

经过7年多的发展,一门闸村现已形成了从金丝皇菊育苗到深加工销售的一条龙产业链。为了更好开拓市场,2020年,村里还为金丝皇菊注册了商标“犇菊”,让金丝皇菊有了自己的“金字招牌”。

延长菊花产业链条

在一门闸村,菊花成为不少村民致富帮手。

“金丝皇菊种植、管理、采摘、烘干等都需要大量人工,高峰期时,每天可带动本村及周边村40多名村民务工,每天收入在80至100元不等。”黄浩新介绍,整合资源、流转土地种植金丝皇菊,一方面让村民闲置的土地变成了优质资源,实现了就近就业;另一方面拓宽了村集体经济增收渠道。

如今,金丝皇菊每年能为村里带来近40万元收入。村里还计划拓宽电商销售渠道,以“产业种植+直播带货”的形式,发展新型农村集体经济,打响本土品牌,推动产业发展。

“酒香也怕巷子深。今年,我们在村部建了一个电商直播间,打算到田间地头、烘干中心等地进行现场直播,让消费者亲眼看到菊花采摘、烘干等制作工艺流程,放心购买。”黄浩新说,同时,村里还将立足菊花资源,大力发展观赏、采摘等“赏花经济”,延长菊花产业链,实现接二连三,进一步助力乡村振兴。

本报记者 徐书影
本报通讯员 姚陈 朱南州

南通市山东商会成立

本报讯 (记者李波 实习生严炜 陈禹同)6日,南通市山东商会一届一次会员大会暨成立大会在张謇企业家学院举办。会员们齐聚一堂,共话商会发展蓝图,江苏鹿通食品有限公司董事长鹿于成当选为商会会长。

随着南通与山东两地经济交流日益加深,吸引了一大批鲁籍企业家来通发展,形成了具有较大影响力在通山东籍企业家群体,为两地高质量发展作出了积极贡献。南通市山东商会现有会员单位70余家,会员企业分布广泛,涉及纺织服装、生物医药、仓储物流、机械五金、餐饮娱乐等诸多领域。

一生物医药项目开工

本报讯 (记者黄海)5日,由华藻(江苏)海洋生物科技有限公司投资的海洋生物产品及药用辅料生产基地项目开工仪式在启东生命健康科技园举行。

华藻(江苏)海洋生物科技有限公司是一家专注于海洋生物产品高值化开发利用的科技型企业,拥有食品级/医用级海藻酸钠、海藻晶粉、海洋功能食品等多样化产品。公司凭借高素质专家技术团队及高校联合研发平台,构建了先进完整的海洋生物功能性原料、功能性产品生产体系。项目一期将建设生产工厂及研发中心,计划生产海藻酸盐及纤维素类药用辅料。

近年来,启东始终把生物医药产业作为重点发展的战略性新兴产业,构建了“一区三园”的发展格局,形成了较为完备的生物医药产业链。

发布科创人才基金 25个项目签约

(上接A1版)

国际青年人才港揭牌。南通高新区深化与南通人才发展集团合作,重点围绕汽车零部件、新一代信息技术、智能装备产业,着力打造高端人才、技术、产业集聚的国家级平台载体——国际青年人才港。载体总面积达10000m²,拥有科技金融、知识产权、公共研发、第三方服务、人才招聘和培训、一站式基础服务等六大服务平台,面向广大中小型企业、创新创业人才,提供集政策集成、人才培训、市场营销、企业管理、成果转化、法律咨询等于一体的专业化服务。

活动还为通州区第九届创新创业大赛获奖项目、2024年通州区“510英才计划”资助项目以及2024年南通市“江海英才计划”资助项目颁奖。

高洽会期间,通州还举办“资领辉煌创赢未来”人才科创金融项目汇活动、“青商聚力 共话发展”2024年青商助力高质量发展论坛暨“青商圆桌对话”活动、南通市电子元器件(部)件党建联盟成立仪式、2024通州科技创新先进技术成果供需对接会等系列活动。



7日,如皋市如城街道,河道保洁员驾驶机动船在龙游河(城区段)水面打捞漂浮物。如皋落实河道长效管护机制,组织保洁员常态化开展巡河护水,及时打捞漂浮物,确保水面清洁。
吴树建摄

南通深度融入长三角一体化

(上接A1版)向海图强,我市海洋产业生产总值约占全省1/4,船舶、海工产业规模分别占全国1/10和1/4,高技术船舶和海工装备跻身国家级先进制造业集群。建成1个国家海洋产业技术创新战略联盟、6个省级联盟,集聚涉海创新平台48个,形成6条集群化协同创新产业链,汇聚200余家涉海高新技术企业、18家国家级专精特新“小巨人”企业和单项冠军企业。

江苏卫华海洋重工全面投产后,具备了超大型港口机械的生产制造能力,地理位置以及企业制造研发能力等多重优势叠加。

江苏卫华海洋重工全面投产后,具备了超大型港口机械的生产制造能力,地理位置以及企业制造研发能力等多重优势叠加。

共建同时也要共享。我市持续提升“一网通办”服务水平,跨省通办服务专区在全省率先进驻全国一体化政务服务平台,全省率先上线远程虚拟窗口异地收件模式,160多项政务服务事项实现长三角“一网通办、异地可办、就近办理”。南通全部二级以上医院与上海等地名院所深度合作,上海专家月均来通坐诊超800人次;开通异地就医联网购药直接结算定点医疗机构705家、药店3018家,常态化开展异地坐诊、远程会诊。连续8年合作联办上海旅游节南通分会场,南通与长三角地区城市间文化旅游互动持续加强。

今年海门申报高企数同比增长10%

税收优惠政策、财政奖励政策和其他扶持优惠政策。

高新技术企业持续涌现,是城市创新活力正源源不断注入高质量发展的有力印证。近年来,海门深入挖掘、培养一批具备高成长潜力、研究开发能力强、具有一定成果转化能力的企业,不断壮大区域高新技术企业创新群体,汇聚起创新发展的大能量。依托“科创项目、科技型中小企业、高新技术企业、科技创新型领军企业、科创板

上市公司”全成长周期培育体系,海门区组织江苏金呢工程织物股份有限公司等47家企业申报省民营科技企业;开展高企整体迁移12家,3家企业的迁移公告已出,4家企业的迁移报告已报省科技厅,5家企业的迁移申报材料正在准备中;澳斯康生物(南通)股份有限公司连续三年获评省独角兽企业;南通科美自动化科技有限公司、酷泰克保温科技江苏有限公司、南通万维新能源科技有限公司3家企业首次获评江苏省瞪羚企业。